

「锂」直气壮乘势而上



本报讯(万晓红 文/图)近年来,眉山坚定扛起省委赋予“建设成渝地区新能源新材料制造基地”的使命担当,坚持“制造强市”首位战略不动摇,加速发展以新能源新材料、电子信息、装备制造、医药食品为主导的“1+3”产业,产业快速成链、集聚成势。特别是锂电产业,被列入全省锂电重点发展区域,引进了中创新航、美国雅保、天华时代、杉杉新材料、协鑫锂电、天赐材料、胜华新材等龙头企业,建立了覆盖基础锂盐、正负极材料、电解液、动力电池等关键环节的锂电产业链。

全市明确锂电产业千亿目

标,由市委、市政府主要领导担任产业发展“总链长”,建立产业链专班日常运行机制,按月调度产业发展情况。组建新能源新材料招商小分队,精准招引重点锂电产业项目55个,总投资782亿元,所有项目投产后可新增产值超1500亿元。积极优化营商环境,3个省级化工园区的水电、留州电量、天然气等用能价格均优于沿海。积极搭建新能源新材料融合创新中心,联同甘孜州合作开发锂矿资源,承载能力不断增强。

潮头踏浪风满帆,携手前行正当时。面临成渝地区双城经济圈、国家级天府新区以及成德眉资都市圈建设等众多历史机

遇,眉山将持续奋战“制造强市”主战场,全力建设锂电全产业链条,打造全国领先的锂电材料产

业基地、成眉新材料先进制造业集群,奋力建成渝地区新能源新材料制造新高地。



天华时代。

国网眉山供电公司:弘扬志愿精神 传递电网温暖

本报讯(李红燕 文/图)12月5日是第38个“国际志愿者日”,国网眉山供电公司联合彭山区凤鸣社区开展了“文明实践你我同行 志愿服务点亮温暖”主题志愿服务活动,以实际行动践行志愿服务精神,弘扬新时代正能量。

“大爷,冬天用电烤火要注意安全哦!电热毯不要开着睡觉,人离家要断电。”活动现场,国网四川电力(眉山彭山)连心桥共产党员服务队队员“摆摊设点”,热情地向过往群众发放安全用电宣传资料,讲解冬季安全、科学用电小常识,为群众解答用电问题,并指导其下载“网上国网”APP,让群众足不出户享受便捷办电服务;叮嘱大家在日常生活中要及时关注用电安全,让安全用电深入人心,共同守护平安家园。

“这个漫画形式的安全用电知识宣

传画册很实用。”一位年轻妈妈拿到宣传资料后点赞道,并向队员们详细询问了家庭用电安全注意事项和预防措施。

随后,队员们走进城中社区百岁老人宋智辉婆婆家中,了解老人的身体、生活情况和喜好,建立亲情服务档案,并对室内用电线路和电器逐一进行了全面“体检”,排查用电安全隐患,助力老人安全温暖过冬。

此次活动累计发放各类冬季安全用电宣传资料600余份,接受现场群众用电咨询40余人次。一直以来,国网眉山供电公司积极履行企业社会责任,依托连心桥共产党员服务队,持续开展攀亲百岁老人、致敬抗战老兵、关爱留守儿童、“绿丝带”直播带货等新时代文明实践活动,传递国网正能量,让“志愿红”在眉山大地成为最美文明“风景线”。



志愿者向过往群众发放冬季安全用电宣传单。

四川省十大最美志愿者盛恩利

愿做一束光 照亮千万家

□牟雯雯 李龙辉

12月5日,是第38个“国际志愿者日”。当天,2023年度“四川省百名优秀志愿者”“四川省十佳志愿服务项目”“四川省十佳志愿服务组织”“四川省十佳志愿服务社区”“四川省十大最美志愿者”名单公布,其中,国网四川电力眉山盛恩利志愿服务队队长盛恩利荣获2023年度“四川省十大最美志愿者”称号。

盛恩利,1973年9月出生,中共党员,1997年从部队退役,现任国网眉山市彭山区供电公司谢家供电所公义服务站站长。他是群众的“电管家”,入职26年来,其负责的台区服务工作客户满意率100%;他是抢险“排头兵”,疫情防控、郑州洪灾、泸定地震,关键时候他挺身而出点亮灾区的光;他是见义勇为的“水火英雄”,5次勇闯火场灭火,3次救起落水群众……从保家卫国的铁血军人到真心真情的光明使者,从忠诚坚毅的人民战士到舍生忘死的“水火英雄”,20多年来,盛恩利甘于奉献、勇于担当,用实际行动让自己成为一束光,点亮自己也照亮别人。

见义勇为 舍身救人 点亮生命之光

2020年3月28日,彭山区公义镇一居民家中突然失火,104岁的康婆婆被困于二楼火海中。正在维修自家房顶的盛恩利直奔火灾现场,在浓烟中冲上二楼背起倒地的康婆婆,把老人转移到楼下安全的地方。安顿好康婆婆后,他再次冲进火海,爬上楼顶揭掉屋面的瓦片,硬是空出了1米多宽的防火隔离带,控制住了火势的进一步蔓延。

对盛恩利来说,这样的见义勇为不是第一次。

1998年夏天,17岁的毛永强一个



20多年来,盛恩利(左一)用实际行动点亮自己也照亮别人。

猛子扎进眉山通济堰里,没料到被河底尖利的岩石划破腿,剧烈的疼痛让他不停地挣扎。恰巧路过的盛恩利将毛永强救上岸,并脱下衣服为他包扎伤口。

2000年,14岁的魏军在通济堰边玩耍,不小心掉进了水流湍急的河里。正在河边维护电力线路的盛恩利跳入河中,奋力将他救起。

2015年6月,一居民家中失火,当时家里只有两位老人。盛恩利正巧在附近,听到呼救声后二话不说冲进火场,组织周围居民有序灭火。

为了救人,盛恩利不顾个人安危,20多年来,曾5次冲进火海,3次跳入湍急的水流,被群众称为“水火英雄”。

抢险救援 风雨逆行 点亮希望之光

2022年9月5日泸定地震发生后,盛恩利跟随国网眉山供电公司应

急抢修队前往灾区驰援抢险,开展电力线路抢修复电工作。

2020年疫情期间,他主动加入社区防疫志愿者队伍,为2个疫情防控点接通临时电源,为小区修好了损坏多时的大门闸栏,帮助居家隔离观察的14户居民充电费。

2021年8月,河南郑州遭遇洪涝灾害,作为国网眉山供电公司第一批抵达郑州洪灾现场的党员先锋队队员,盛恩利和队友们挖地下电缆沟、进腐臭的配电房、拆装被雨水泡坏的变电箱。

2022年6月,芦山县、宝兴县相继发生地震,盛恩利作为第二批抢险队员,火速赶到宝兴县蜂桶寨乡开展震后抢修复电工作。

.....

多年来,盛恩利闻令而动,用血肉之躯筑起抗疫、抗洪、抗震抢修的“堤坝”,为困难群众送去关爱和希望。

助人为乐 无私奉献 点亮文明之光

“我年纪大了,不会用智能手机,这些年,多亏有人帮忙充电费,家里用电完全不用操心。”11月28日,盛恩利到公义镇68岁的独居老人刘光明家中,帮助其在网上缴电费。“每个月他都来家里一次,除了帮我们缴电费,还会检查家里的开关、线路、电器。我不懂电,又是一个人住,盛师傅经常上门来帮忙,我就放心了。”

“我们辖区有12位高龄留守老人,他们用的是‘老人机’,无法安装网上交费软件。加之年纪大、腿脚不便,购电成为摆在他们面前的一道难题。”从2017年起,盛恩利坚持每月28日固定上门为辖区内的高龄留守老人提供充电费、用电检查等服务。

此外,盛恩利还积极发挥专业优势,义务帮助乡邻纾解解困。2010年,他主动加入公义镇民兵治安夜巡队志愿者维修路灯,照亮居民回家路。每年春灌秋收期间,他就来到村民家中、种植园区以及田间地头,义务检修农业生产用电设备,用心服务保丰收。

2022年,国网眉山供电公司以盛恩利命名成立国网四川电力眉山盛恩利志愿服务队,拥有13名固定成员,以及街道、社区的志愿者,开展常态化志愿服务。

如今,盛恩利带领志愿服务队参与“绿丝带”、“攀亲百岁老人”、“电”亮抗战老兵、关爱留守儿童等多项特色志愿服务活动,他们活跃在各个角落,将雷锋精神薪火相传,书写文明的画卷。

点点微光,聚而成炬。一个人的光热虽然微不足道,但千万人的光热聚在一起,就能照亮前路、扫平崎岖。盛恩利用点滴行动、凡人善举努力发光发热,用一颗心感染另一颗心,用一束光点亮另一束光,汇聚成一股磅礴的社会正能量,为高质量发展注入澎湃动能。

国家发展改革委发布首批碳达峰试点名单

新华社北京12月6日电(记者 陈炜伟)国家发展改革委6日发布消息,按照《国家碳达峰试点建设方案》工作安排,经有关地区城市和园区自愿申报、省级发展改革委推荐,省级人民政府审核,国家发展改革委复核,确定张家口市等25个城市、长治高新技术产业开发区等10个园区为首批碳达峰试点城市和园区。

国家发展改革委有关负责人说,各试点城市和园区要切实履行主体责任,把碳达峰试点建设作为促进本地经济社会发展全面绿色转型的关键抓手,统筹谋划重点工作任务、研究推出改革举措、扎实推进重大项目。

近日,国家发展改革委发布《国家碳达峰试点建设方案》。方案明确,在全国范围内选择100个具有典型代表性的城市和园区开展碳达峰试点建设,聚焦破解绿色低碳发展面临的瓶颈制约,探索不同资源禀赋和发展基础的城市和园区碳达峰路径,为全国提供可操作、可复制、可推广的经验做法。

务实笃行谋发展 凝心聚力建新功

眉山方大炭素公司举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题党课



专题党课现场。

本报讯(蔡欣 罗艋帆 文/图)为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,根据工作安排,近日,甘眉工业园区党工委在眉山方大炭素公司举办了一期主题教育专题党课。

本期党课以《务实笃行谋发展 凝心聚力建新功》为主题,以眉山市委、园区党工委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议要求为切入点,从深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,忠诚拥护“两个确立”、忠实践行“两个维护”讲起;并结合园区发展实际,围绕学习党的创新理论,以鲜活的案例生动地阐述了在学思践悟党的创新理论中,如何有力有效推进园区高质量发展,全面推进“两区一城”建设,对参会人员深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想内涵等内容,有着重要的实践意义,为参会人员上了一堂生动、务实、高效的党课。

党课上,充分肯定了眉山方大炭素公司的党建工作,认为其党建工作管理很规范、阵地建得好、品牌有特色、活动很丰富,其“党建为魂”的企业文化理念,为企业生产经营增添了强大的内生动力,助力企业在安全环保、生产建设等方面取得了不错的成绩。同时要求,园区广大党员干部要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,在新的征程上凝心聚力再创新功。

眉山方大炭素公司党委书记表示,方大集团将始终弘扬“党建为魂”的企业文化,秉持“听党的话,跟党走”的企业方针,始终与党中央保持高度一致,用党的思想管理企业,坚持党建引领企业发展。公司坚持把深入学习贯彻党的二十大精神作为推进党建工作的原动力,扎实开展主题教育,坚持以生产经营为中心,以“抓思想、抓队伍、抓融合、促经营”为基本内容,形成了具有方大特色的党建工作机制。2022年,公司荣获“眉山市两新组织党建工作示范单位”称号,这既是一份荣誉与信任,更是一种责任和动力,鞭策与鼓舞公司上下砥砺奋进新征程。下一步,公司将继续深入开展好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,坚定不移听党话、跟党走,不断深化政治认同、思想认同和情感认同,以“攻城不怕坚,攻书莫畏难”的坚强毅力,让主题教育结出丰硕成果,推动公司生产经营迈上新台阶,为眉山发展贡献方大力量。

眉山方大炭素公司全体党员、入党积极分子、科级以上领导干部积极参加培训。

锤炼政治品格 打造忠诚干净担当交通队伍

本报讯(谢艳)近日,洪雅县交通运输局以“深入推进建立从严治党争做忠诚干净担当交通人”为题,为全局党员干部和执法人员举办了一场主题教育专题党课。

党课上,大家集中观看了《师德失德》警示教育片;受邀法律顾问针对交通实际情况就职务犯罪预防作了专题讲解,以案为鉴,告诫全体党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。作为党课主讲人,该局党委书记结合主题教育学习收获和今年洪雅县委巡察交通反馈问题,从充分认识全面从严治党的重要意义、深刻理解全面从严治党的丰富成果、深入推进交通运输全面从严治党建设三个方面,与大家分享了学习习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和体会。

党课要求,要深刻认识全面从严治党十年磨一剑的重大意义,突出政治导向,把握全面从严治党体系,突出人民至上理念、打造群众满意交通,突出“清廉交通”建设,营造风清气正氛围,发扬彻底的自我革命精神,把党的伟大自我革命进行到底。全体党员干部要以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感和“时时放心不下”的责任感,奋勇向前,砥砺前行,争做忠诚、干净、担当的高素质交通人,加快推动构建洪雅“113”立体交通体系,助推洪雅“一县一区”建设。